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С О В ЕТ
Э К О Н О М И Ч Е С К О Й
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Приемники телевизионные 
цветного изображения Взамен PC 5355— 75

ЛИНИИ ЗАДЕРЖКИ 
ЯРКОСТНОГО СИГНАЛА

Группа 334

Настоящий стандарт СЭВ распространяется на линии за­
держки яркостнсго сигнала неэкранированного и (или) эк­
ранированного исполнения для телевизионных приемников 
цветного изображения и устанавливает технические требова­
ния, правила приемки, методы измерений и испытаний и ус­
ловия транспортирования и хранения.

Пр и м е р  у с л о в н о г о  о б о з н а ч е н и я  линии задерж­
ки типа I с временем задержки /=*0,47 мкс и с волновым 
сопротивлением 1200 Ом:

Линия задержки1 тип 110,4711200 СТ СЭВ 1082—78

2.1. Т р е б о в а н и я  к к о н с т р у к ц и и
2.1.1. Максимальные размеры не должны превышать 

135 мм я о длине, 13 мм по диаметру для неэкранированного 
исполнения и 18 мм по конструктивной высоте (без выво­
дов) для экранированного исполнения. Пример конструктив­
ного иеполнения линии задержки яркостного сигнала на 
0,47 мкс приведен на черт. 8 информационного приложе­
ния 1.

Диаметр выводов, расстояние между выводами и распо­
ложение выводов должны соответствовать требованиям, 
предъявляемым к монтажу печатных плат с шагом основной 
координатной сетки 2,5 мм.

Расположение выводов линии задержки указано на 
черт. 1.

1 Указывается условное обозначение линии, принятое из­
готовителем.

1. ОБОЗНАЧЕНИЕ

2. ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ
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/ —отверстия для выводов, 2—печатная плата; 3—контур линии задержки 
Ц-ерт. I

Расстояние между выводами определяется конкретным ти­
пом линии задержки.

Пример связи между номинальным значением времени 
задержки и номинальным размером I приведен в информа­
ционном приложении 2.

2.1.2. Выводы линий задержки должны обеспечивать воз­
можность их пайки погружением при минимальной темпера­
туре 235±5°С при глубине погружения, равной длине вы­
водов (см. черт. 8 информационного приложения 1) минус 
1,5 мм. Продолжительность пайки не более 2,5 с.

2.1.3. Линии задержки должны выдерживать воздействие 
тепла, возникающего при температуре пайки 260±5°С, при 
гл)бпне погружения, равной длине выводов (см. черт. 8 ин­
формационного приложения 1) минус 1,5 мм. Продолжитель­
ность пайки устанавливается СТ СЭВ на конкретные типы 
линии задержки.

2.1.4. Выводы должны сохранять возможность их пайки 
согласно п. 2.1.2 в течение 12 месяцев с даты выпуска линий 
задержки в условиях хранения и транспортирования в соот­
ветствии с разд. 5.

П р и м е ч а н и е .  До нус кается из менение срока сохранения воамо яс­
ности пайки выводов линии задержки, что должно отовариваться в 
СТ СЭВ на конкретный тип линии задержки

2.2. Т р е б о в а н и я  к э л е к т р и ч е с к и м  п а р а м е т ­
р а м

2.2.1. Линии задержки выпускаются в двух вариантах: тип 
I и тип II, параметры которых указаны в табл. 1-

2.2.2. Основные параметры линий задержки должны со­
ответствовать значениям, приведенным в табл. 1, при соблю­
дении следующих условий: температура окружающей среды 
от 15 до 45°С; относительная влажность воздуха от 45 до 
75%: атмосферное давление от 86 но 106 кПа.
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Т а б л и ц а  1

Наименование параметров

Значение
Методы измерения по 
пунктам настоящего 

стандарта

тип 1 тип II тип I

1. Время задержки t, мкс:
диапазон номинальных значе- От 0,25 до 0,75 
ний1
допускаемые отклонения выб- £ 5 0

ранного номинального значения, 
нс

4.2.1

тип II

2. Коэффициент передачи (зату­
хание) а £ ,  дБ, не более

3. Время нарастания фронта2, tb
нс, не более

4. Выбросы, %2 
не более:

Л
В
с

2

120

5
5
5

4-2.2

4.2 3

4.2.4
4.2.4
4.2.4

5. Допустимое постоянное рабо- 100 
чее напряжени 2 между выводом
обмотки и выводом массы U—t 
В, не более

6. Допустимый постоянный рабо- 5 
чий ток / — , мА, не более

7. Волновое сопротивление, JZ3:
диапазон номинальных значе- От 1,0 до 1,5 
ний, кОм
допускаемые отклонения вы- ± 1 0  
бранного номинального зна­
чения, %

5. Нера зномерность частотной 
характеристики, дБ, не более

г±1 ,0

9. Ширина полосы пропускания 
частот на уровне минус 3 дБ 
A f, МГц, не менее

6

4.2.5

4.2.6

4.2.7

4.2.7

4.2.7

1 Номинальные значения 0,27; 0,33; 0,39; 0,47; 0,56 и 0,66 являются 
предпочтительными.

2 При условии использования входного сигнала со временем нараста­
ния фронта 80 нс.

3 Предпочтительными значениями являются 1,0; 1,2; 1,5 кОм.
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2.3. Т р е б о в а н и я  к у с т о й ч и в о с т и  п р и  м е х а ­
н и ч е с к и х  в о з д е й с т в и я х

Линии задержки в невключенном состоянии должны быть 
прочными и сохранять свои параметры после воздействия 
на них следующих механических нагрузок: 

синусоидальные вибрации: 
амплитуда 0,15 мм, 
диапазон частот от 10 до 55 Гц; 
ударные тряски: 
ускорение 147 м/с2 (15g), 
частота следования ударов от 1 до 2 Гц.
2.4. Т р е б о в а н и я  к у с т о й ч и в о с т и  п р и  к л и ­

м а т и ч е с к и х  в о з д е й с т в и я х
2.4.1. Линии задержки в невключенном состоянии должны 

быть устойчивыми и сохранять значения своих параметров 
после воздействия на них следующих климатических факто­
ров:

холода:
нижнее значение минус 25°С для нормальных условий, 
нижнее значение минус 40°С для жестких условий.
Пр име ч а ние .  Жестко:ть условий устанавливается СТ СЭВ на 

конкретный тип линии задержки;

сухого тепла: 
верхнее значение 70°С;

влажного тепла (циклический режим): 
температура 4 0 ± 2 °С , 
относительная влажность 9 3 ± 3 % , 
количество суточных циклов 21.
2.4.2. Линии задержки должны под электрической нагруз­

кой сохранять свою работоспособность при температуре от 
5 до 70°С, относительной влажности при температуре 20°С 
не более 80% и атмосферном давлении от 86 до 106 кПа.

2.5. Т р е б о в а н и я  к н а д е ж н о с т и  устанавливают­
ся в СТ СЭВ на конкретный тип линии задержки.

2.6. Т р е б о в а н и я  к м а р к и р о в к е  л и н и й  з а ­
д е р ж к и .

2.6.1. На каждой линии задержки должны быть нанесены: 
товарный знак (код) предприятия-изготовителя; 
обозначение типа;
дата изготовления (месяц и год).
2.6.2. Маркировка на линиях задержки должна быть р аз­

борчивей и прочной
2.7. Т р е б о в а н и я  к у п а к о в к е .
2.7.1. Упаковка линий задержки должна обеспечивать их 

защиту от механических повреждений при транс портирова-
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нии, погрузочно-разгрузочных работах и хранении на скла­
дах.

2.7.2. На упаковке должны быть указаны:
товарный знак (код) предприятия-изготовителя;
обозначение типа;
число упакованных линий задержки;
дата выпуска;
знак контроля качества;
номер стандарта СЭВ на конкретный тип линии за­

держки.

3. ПРАВИЛА ПРИЕМКИ

3.1. После сплошного контроля в производстве изготови­
тель для проверки соответствия линий задержки требованиям 
настоящего стандарта должен провести приемо-сдаточные 
испытания и периодические испытания (типовые испытания). 
Потребитель может проверять качество поступивших изде­
лий у себя на входном контроле по программе приемо-сда­
точных испытаний.

3.2. Основные положения правил приемки — по СТ СЭВ 
300—76 с учетом последующих специфических требований.

3.3. П р и е м о - с д а т о ч н ы е  и с п ы т а н и я .
3.3.1. Приемо-сдаточные испытания проводят на партиях 

линий задержки, не превышающих объем, равный объему 
дневной продукции.

3.3.2. Для одноступенчатого или двухступенчатого общего 
уровня контроля из партии берут выборки по СТ СЭВ 
548—77.

3.3.3. Приемочный уровень качества не более 1,0.
3.3.4. После внешнего осмотра на механические поврежде­

ния проводят испытания го пп. 4.2.1; 4.2.3, 4.2.4 и 4.7.
3.4. П е р и о д и ч е с к и е  и с п ы т а н и я
3.4.1. Для проведения периодических испытаний линии за­

держки отбирают из партий, прошедших приемо-сдаточные 
испытания в количествах не менее 1 шт. из 1000.

3.4.2. При получении неудовлетворительных результатов 
испытаний хотя бы по одному из требований надо прини­
мать соответствующие меры в производстве для восстанов­
ления качества.

3.4.3. Испытания проводят по разд. 4, за исключением ис­
пытания по пп. 4.5 и 4.6. Испытания по п. 4.5 следует прово­
дить перед началом серийного выпуска при изменении конст­
рукции, технологии изготовления или используемых материа­
лов.
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4. МЕТОДЫ ИЗМЕРЕНИЙ И ИСПЫТАНИЙ

4.1. О б щ и е  у с л о в и я  и с п ы т а н и й
4.1.1. Если не оговорено иное, испытания должны прово­

диться в нормальных климатических условиях по СТ СЭВ 
781—77. При периодических испытаниях испытания электри­
ческих параметров по табл. 1 дополнительно проводят по 
указанным в п. 2.2.2 предельным значениям температуры.

4.1.2. Линия задержки включается по схеме, приведенной 
на черт. 2.

U1 —напряжение входного сигнала; Ze -волновое 
сопротивление входа, С/5—напряжение выходного 
сигнала; Za —волновое сопротивление выхода; 1— 

линия задержки
Черт. 2

П р и м е ч а н и е  Приложенное для измпрения входное напряжение 
Ui должно имзть значение между 1 В (пик пик) и 5 В (пи к-пи к). При 
помощи переменных резисторов R1 и R2 устанавливают номинальное 
волновое сопротивление, если не сговорено иное, как нагрузка входа и 
вьхода линии задержки. При этом необходимо учесть влияние внутрен­
него и нагрузочного сопротивлений сигнального генератора (Rt II R). З а ­
тем при измере нии линий задержки одного и тс го же типа уста новочные зна­
чения переменных резистогов R1 и R2 могут быть заменены на постоян­
ные резисторы, которые с о этветста енно были измерены.

4.2. И з м е р е н и е  э л е к т р и ч е с к и х  п а р а м е т р о в  
4.2.1. Измерение времени задержки проводят по схеме, 

приьеде иной на черт. 3.

/—генератор прямоугольных импульсов с внутренним сопротивлением R t ; 2— 
сопротивление согласования; а—линия задержки; 4—двухканальный осцилло­
граф с калибровкой по времени; 5—принадлежащие к осциллографу дели­

тельные головки; 6—синхронизация
Черт. 3
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От генератора прямоугольных импульсов на вход линии 
задержки подают импульсы частотой следования 100 кГц со 
скважностью 2 и временем нарастания фронта 80 нс. Время 
задержки отсчитывают на экране двухканального осциллог­
рафа как расстояние между двумя сигналами на 50%-ных 
уровнях (см. черт. 4).

---------- входной
сигнал

----------задержан­
ный сигнал

4.2.2. Для определения коэффициента передачи (затуха­
ния) a D измеряют напряжения Ux и t/2 по изображению на 
осциллографе, полученному согласно п. 4.2.1 (см. черт. 4), 
и вычисляют в дБ по формуле:

aD—20lg^-, (1)
где

U1 — напряжение входного сигнала, В;
С/г —напряжение выходного сигнала, В.
4.2.3. Время нарастания фронта /( измеряют на изображе­

нии осциллографа, полученном согласно п. 4.2.1 (см. черт. 4).
4.2.4. Выбросы А, В, С определяют путем измерения на

изображении осциллографа напряжений ^  [/с и С/г
в соответствии с п. 4.2.1 (см. черт. 4) и вычисляют в процен­
тах по формулам:

ооb'iaII’ч; (2)

В =  — • 100;и% (3)

с = ^ ю о ,U 2 (4)
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где

А — верхний выброс;
Uл — амплитуда верхнего выброса, В;

В — нижний выброс;
Uв — амплитуда нижнего выброса, В;

С — средний выброс;
Uс — амплитуда среднего выброса, В;
U2  — напряжение выходного сигнала, В.
4.2.5. Испытание на пробой проводят путем приложения 

постоянного напряжения 120 В между сигнальными вывода­
ми и выводом массы линии задержки. При этом не должно 
происходить повреждения изоляции (пробоя).

4.2.6. Испытание линии задержки на допустимый посто­
янный рабочий ток проводят по схеме, приведенной на 
черт. 5.

С1 — С2—  1 мкф; R 3 = R 4 :  сопротивление развязки (около 
22 кОм), /—генератор прямоугольных импульсов с внутрен­
ним сопротивлением R -.  2—сопротивление согласования; 3—  
амперметр; 4—источник постоянного напряжения (около 
250 В), 5 — линия задержки; 6—синхронизация; 7—двух­
канальный осциллограф. Принадлежащие к осциллографу 

делительные головки
Черт. 5

При помощи переменного резистора R3 устанавливают 
максимально допустимый ток / = 5  мА. При этом токе пара­
метры 1, 2, 3 и 4 табл. 1 настоящего стандарта должны со­
ответствовать номинальным значениям.

4.2.7. Измерение неравномерности частотной характери­
стики и волнового сопротивления проводят по схеме, приве­
денной на черт. 6.

На изображении, полученном на экране измерителя амп­
литудно-частотных характеристик (см. черт. 7), определяют 
усредненную линию частотной характеристики. Масималь- 
ные положительные и отрицательные отклонения реальной 
частотной характеристики от полученной усредненной линии



— 9 ет сэс ми—ю

составляют неравномерность частотной характеристики S в 
дБ.

П Г ^

V " " 1 ....

1
— о— -t— с и —

„ t

1

2
--^ -------------

-линия задержки, 2—-измеритель амплитудно-частотной характе­
ристики, 3—головка измерителя амплитудно-частотной характери­

стики
Черт. 6

Черт. 7

Ширина полосы частот пропускания определяется по ус­
редненной линии частотной характеристики на экране изме­
рителя амплитудно-частотных характеристик на уровне ми­
нус 3 дБ относительно уровня, измеренного на частоте 1 МГц, 
как показано на черт. 7.

Волновое сопротивление Z определяют измерением сопро­
тивлений переменных резисторов R1 и R2 после их ре­
гулировки в пределах допуска на волновое сопротивление 
при условии, что неравномерность частотной характеристики 
в использованном диапазоне частот имеет минимальное зна­
чение, и вычисляют в Ом по формуле:

(5)
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где R' — сопротивление резистора R1 плюс сопротивление 
от Ri || R измерителя амплитудно-частотных харак­
теристик, Ом;

R'2 — сопротивление резистора R2, Ом.
4.3. П р о в е р к а  л иний з а д е р ж к и  на  с о о т ­

в е т с т в и е  т р е б о в а н и я м  к к о н с т р у к ц и и
4.3.1. Габаритные и конструктивные размеры проверяют 

с помощью мерительных инструментов, обеспечивающих тре­
буемую чертежам точность.

4.3.2. Проверку способности выводов к пайке проводят по 
СТ СЭВ . . .  *  при использовании ванны для пайки.

4.3.3. Испытание на неповреждаемость линий задержки 
от тепла пайки проводят по СТ С Э В . . . *  при использова­
нии ванны для пайки.

4.4. Проверка на соответствие требованиям устойчивости 
при механических воздействиях.

4.4.1, На синусоидальную вибрацию линии задержки про­
веряют в течение 90 мин по методу, приведенному в СТ 
СЭВ . . .  * с плавным изменением частоты.

4.4.2. На ударную тряску, длительность удара 16 мс, ко­
личество ударов 4000 по методу, изложенному в СТ СЭВ . . .  *. 
Общее количество ударов делят на три одинаковые части 
для испытания в трех взаимно перпендикулярных направле­
ниях.

4.5. П р о в е р к а  на с о о т в е т с т в и е  т р е б о в а н и ­
ям к у с т о й ч и в о с т и  при к л и м а т и ч е с к и х  в о з ­
д е й с т в и я х

4.5.1. Проверку на воздействие холода проводят в тече­
ние 4 ч по методу, изложенному в СТ СЭ В.. .* с постепенным 
снижением температуры.

4.5.2. Проверку на воздействие сухого тепла проводят в 
течение 4 ч по методу, изложенному в СТ С Э В . . .  *  с посте­
пенным повышением температуры.

4.5.3. Проверку на воздействие влажного тепла (цикли­
ческий режим) проводят в течение 21 цикла по методу D\, 
(12 ч —12 ч) согласно СТ СЭВ . . .  *.

4.5.4. Проверку на соответствие п. 4.5 проводят не реже 
чем 1 раз в год.

4.6. П р о в е р к а  на с о о т в е т с т в и е  т р е б о в а н и ­
ям к н а д е ж н о с т и

4.6.1. Значение интенсивности отказов проверяют длитель­
ным испытанием (прогон) под электрической нагрузкой по 
схеме, приведенной на черт. 2, при нормальных климатических 
условиях по СТ СЭВ 781—77, но при температуре окружаю-

* См. информационное приложение 3
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щей среды 45±2°С. При этом подают постоянное напряже­
ние t/j =20 В.

4.6.2. Проверку производят не менее чем на 50 линиях 
задержки одного типа, взятых методом случайной выборки 
и прошедших приемо-сдаточные испытания, при продолжи­
тельности испытания 2500 ч. При уменьшении продолжитель­
ности испытания следует пропорционально повысить коли­
чество испытательных линий задержки.

4.6.3. Перед, во время (при 500 и 1500 ч) и после испы­
тания измеряют электрические параметры, приведенные з 
табл. 1.

Критериями отказа являются полные отказы и превыше­
ния одной или нескольких норм электрических параметров, 
указанных в табл. 1.

4.6.4. Интенсивность отказов вычисляют по формуле, при­
веденной в СТ СЭВ 300—76, п. 4.7.1.

4.6.5. Испытание на интенсивность отказов следует про­
водить не реже чем 1 раз в год.

4.7. П р о в е р к а  на с о о т в е т с т в и е  т р е б о в а н и ­
ям к м а р к и р о в к е

4.7.1. Полноту и качество маркировки проверяют внеш­
ним осмотром.

4.7.2. Прочность маркировки проверяют путем 3-кратной 
протирки хлопчатобумажной тканью, увлажненной водой, 
с усилием нажима около 2,5 Н.

5. ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ И ХРАНЕНИЕ

5.1. При транспортировании и хранении не должно быть 
агрессивных примесей, которые могут оказать химическое 
воздействие и снизить качество изделий.

5.2. Линии задержки допускается транспортировать и хра­
нить в упаковке предприятия-изготовителя. Условия транс­
портирования и хранения указываются в СТ СЭВ на конк­
ретный тип линии задержки.

Ко не ц
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ИНФОРМАЦИ ОН НОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Пример конструктивного исполнения линии задержки яркостного сиг­
нала на 0,47 мкс приведен на черт. 8.

Р а з м е р ы  в мм

Cl

0£Щ1 (диаметр быбодоб)
5,0(растровый размер-шаг)

87,5(растровый размер-ш аг) 

9 0 ± 1

Масса
0 о
1 г

Черт. 8

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Пример связи между номинальным значением времени задержки я 
номинальным размером I.

Время задержки 
(предпочтительное зна­
чение) t, мкс

0,33 0,39 0,47 0,56 0,68

Номинальный размер /, 
мм

67,5 77,5 87,5 105 112,5
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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ 3

До утверждения соответствующих стандартов требования, нормы, 
методы и т. п выполняются:

п. 4.3 2 ео PC 4464—74, метод 9031.1; 
п 43 3 по Р€ 4464—74, метод 9[32.1; 
п. 4 4 I п о PC 44 6 9—7 4

(СТ С Э В...по теме 06ЭО-7&); 
п. 4.4.2 пэ PC 4457—74; 
п 45 1 no PC 4224—7Э; 
п. 45.2 no FC 4225—73; 
п 45 3 по PC 4218—73

(СТ СЭВ .. по теме 01 5:5 07—77)
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ИНФОРМАЦИОННЫЕ ДАННЫЕ

1. Автор — делегация ГДР в Еостояннэй Комиссии СЭВ по радио­
технической и электронной прамышценности.

2 Тема 18.720.04—76.
3. Стандарт СЭВ утвержден на 43-м заседании ПКС.
4. Сроки начала применения стандарта СЭВ:

Страны—члены 
СЭВ

Срок начала применения 
стандарта СЭВ в договор­
но-правовых отношениях 

по экономическому и науч­
но-техническому 
сотрудничеству

Срок начала применения 
стандарта СЭВ в народном 

хозяйстве

НРБ Июль 1981 г. Июль 1981 г.

ВНР — —

ГДР Январь 1980 г. Январь 1981 г.

Республика Куба

МНР

ПНР Июль 1979 г. —

СРР Декабрь 1979 г. —

СССР Июль 1980 г. Июль 1981 г.

ЧССР

5. Срок первой проверки — Ш 2  г.; периодичность проверки — 5 лет.
6. И опользованные документы: PC 5355—75, СТ СЭВ 518—77, СТ 

СЭВ 781—77.

СТ СЭВ 1082-78

https://meganorm.ru/mega_doc/dop_fire/rasporyazhenie_pravitelstva_moskvy_premera_ot_15_04_1993_N/0/rasporyazhenie_pravitelstva_moskvy_pervogo_zamestitelya.html

